

立法會七題：泳池和泳灘當值人員安全指引

\*\*\*\*\*

以下為今日（六月二十一日）立法會會議上李卓人議員的提問及民政事務局局長何志平的書面答覆：

問題：

據報，本年五月十七日三號熱帶氣旋警告信號生效期間，有公眾泳池的救生員瞭望台被強風吹倒，引致一名正在瞭望台上當值的救生員受傷。就此，政府可否告知本會，有否制訂工作安全指引，以保障在熱帶氣旋警告信號生效期間及在其他惡劣天氣情況下，在康樂及文化事務署轄下泳池和泳灘當值的工作人員的安全；若有，指引的詳情；若否，原因為何？

答覆：

主席女士：

康樂及文化事務署（康文署）一向注重員工的工作安全。就惡劣天氣包括颱風襲港、暴雨或雷暴情況，康文署均有提供工作指引，以保障員工的安全。

有關在泳池的工作安排

當天文台發出一號或三號颱風信號後，在一般的天氣情況下，康文署轄下的泳池仍然開放給市民使用，泳池職員包括救生員因此需要留守工作崗位，繼續為泳客提供救生及急救服務。但當天氣轉趨惡劣，包括暴雨及有雷暴，以致泳池不適宜游泳時，泳池主管會要求泳客離開池水，而泳池職員包括救生員亦會到有遮蓋及安全的地方繼續執勤，防止已上水的泳客再次返回池中游泳，以免發生意外。若在泳池開放期間，而天文台發出八號颱風信號預報時，泳池職員會立刻通知泳客，並勸籲他們盡快離去；而當值的泳池職員也會按安排有秩序下班。至於最近在將軍澳泳池所發生的瞭望台被強風吹倒一事，康文署已作全面檢核，加強鞏固瞭望台，以避免再發生意外。

## 有關在泳灘的工作安排

---

當天文台發出一號或三號颱風信號後，在一般的天氣情況下，康文署轄下的泳灘仍然開放給市民使用，泳灘職員包括救生員因此需留守工作崗位，繼續為泳客提供救生及急救服務。但當海面大浪或天氣惡劣，包括暴雨及有雷暴，以致泳灘不適宜游泳時，泳灘主管會要求泳客立刻上岸，而在救生艇上當值的救生員亦會上岸，到有遮蓋及安全的地方候命。在有遮蓋及裝有避雷針的瞭望台當值的救生員會繼續留守崗位。當所有泳客上岸後，泳灘主管會安排在瞭望台當值的救生員返回泳灘服務處內繼續進行看顧工作，以保障泳客的安全。若在泳灘開放時間，而天文台發出八號颱風信號預報時，泳灘主管會立刻通知泳客並勸籲他們離去，而當值的泳灘職員亦會按安排有秩序下班。

康文署會不時檢討有關工作的安排，以策員工及公眾的安全。

完

二〇〇六年六月二十一日（星期三）